

Contra corriente

Para la unión

«Unir sin distinguir, es confundir», ha dicho bien Pemán. «Distinguir para unir», había escrito Maritain: «Toda unión ahora ha de tener caracteres de federación y de pacto», vuelve a decir Pemán. Pero, de otra parte, unión, unión y unión, y repetir la palabra hasta que de ella se llenen los periódicos, porque si las izquierdas no se descomponen, las derechas no podrán influir en la vida nacional de un modo decisivo, como no estén unidas.

Esta unión no podrá convertirse en unidad absoluta, como tampoco se ha convertido en las izquierdas. Por mucho que hagamos, las mentalidades y los temperamentos se dividirán siempre en dos grupos: el de los «gradualistas» o «posibilistas», cuyo lema es el «del lobo un pelo», y el de los «integraristas» o «depuradores», que se rigen por el principio de «o todo o nada». Pero esta división fundamental o filosófica (además hay las agrupaciones suscitadas por los incidentes de la historia), también ha existido entre las izquierdas, y ello no ha sido obstáculo para su actual victoria; sólo que había entre ellas algo que vale tanto o más que un pacto o federación, y es cierta unidad o comunidad en el propósito general, como era el de separar a España todo lo más posible de la orientación tradicionalista, para encaminarla de un modo revolucionario o moderado (aquí venían las diferencias) hacia los ideales igualitarios de la democracia.

No falta a las derechas esa meta ideal común. Se encuentra en la veneración de los principios que inspiraron a la España tradicional y en la aspiración de que la sociedad española se levante sobre los cimientos de la cristiandad. Lo que hace falta es que las derechas se entiendan entre sí o que no se combatan mutuamente. Y a este efecto voy a hacer una observación, que parece trivial, y que apunta más a los directores que a las masas, pero que es importante. Creo que si conociéramos mejor al enemigo la unión se haría automáticamente.

Creo que el mal de las derechas consiste en que sus jefes no leen con la necesaria atención «El Liberal», ni «El Socialista», ni los discursos del presidente del Consejo. No los leen, naturalmente, por no disgustarse, porque les irritan, porque les producen una sensación análoga a las de tragarse un sapo; pero estoy seguro de que, si los leyeran, si se tragaran el sapo cada día, se darían cuenta, poco a poco, de muchas de las debilidades de sus enemigos, lo que daría eficacia a los ataques, pero también del secreto de su fuerza, y esto es de momento, lo que más nos importa.

La fuerza del enemigo consiste en el espíritu naturalista que le inspira, porque el naturalismo es casi la naturaleza humana. Los principios del enemigo son, en el fondo, opuestos a toda disciplina social, y desde luego a toda disciplina de carácter sobrenatural, y su poder consiste precisamente en que dan la razón a las pasiones humanas y las halagan, y en vez de considerar al hombre como a una criatura a la que hay que despojar de sus vicios innatos, lo consideran como un rey absoluto, infalible y perfecto.

Así halagan a las gentes, dispensándolas de toda disciplina desagradable. Verdad que al fin las someten al yugo de la naturaleza, que es el yugo de la fatalidad, infinitamente más duro e implacable de el de las instituciones creadas en el espíritu del cristianismo, como nos lo muestra el ejemplo de Rusia, pero de momento hacen creer a los hombres que son despojos que pueden abandonarse, a su antojo, a la enloquecida carrera de sus apetitos.

De ahí la inmensa fuerza del enemigo, tan grande, tan grande, que solo nos sería posible

sobreponernos a él si fuéramos capaces de unirnos y de hacer por lo menos algunos de nosotros, un quinto voto, que pudiera formularse como el compromiso de honor de no combatir nunca a los afines y de limitarnos a defendernos cuando fuéramos por ellos atacados.

Todavía sería conveniente que comprendiéramos las diferencias que distinguen a nuestros afines y que llegáramos a alegrarnos de no constituir un solo contacto, porque entonces nos pareceríamos a una horda en vez de ser, como debiéramos, un ejército articulado con su derecha, su centro y su izquierda, su vanguardia, su retaguardia y sus reservas, en el que cada soldado, ocupase la posición que le correspondía y donde pueda ser mayor su rendimiento.

Aún entonces convendría hacerse cargo de que la empresa nuestra no es obra de un día, ni de un año, ni de una generación siquiera. Hay que reparar la obra de siglos. España está dominada por el espíritu de la revolución desde mediados del siglo XVIII. Todavía hace pocos días exclamaba en Bilbao un gran amigo mío:

«Pero, ¿no se da usted cuenta de que nosotros no hemos conocido la monarquía en España? Había un rey en la plaza de Oriente, pero los espíritus estaban ganados por los santones de la revolución. Los modelos que a la juventud se ofrecían, eran siempre, o casi siempre, de revolucionarios. El orador era Castelar; el filósofo, Salmerón; el estadista, Azcárate; el educador, Giner de los Rios. ¿Y me quiere usted decir lo que es una monarquía cuando lo que es en ella mayestático, espiritual, valorativo, la fuente del honor, está al servicio de la revolución? Los hilos invisibles que tiraban de las almas españolas no estaban en las manos de los que parecían gobernarlos.

Mi amigo tiene razón. Ahora hay ya, en cambio, bastantes españoles cultos que nos atrevemos a decir en voz alta que no creemos en aquellos santones cuyas imágenes figuran en los nuevos sellos de Correos. Se nos podrá aborrecer, pero no creemos en ellos. Ni en su sapiencia, ni en su acierto, ni en su arte. En cambio, creemos en su fuerza, que no era suya, sino de la causa a cuyo servicio se habían puesto, y que no era otra que la de sacudir a los hombres de todo escrupulo de pecado original.

Ellos peleaban por eso que se llama la libertad del hombre; es decir, por la naturaleza desenfrenada de los hombres y el enorme caudal de fuerza y de apetito que hay en el ansia humana de proceder según la real gana, es lo que a ellos les daba su pujanza.

Era la suya una mala causa, que al cabo tendrá que verse derrotada; pero no nos hagamos ilusiones respecto de su fuerza. Es tan grande, tan grande, que sólo nuestra unión y el auxilio de Dios podrán contrapesarla. Y este es un punto en el que no conviene adormecerse en vanas ilusiones.

RAMIRO DE MAEZTU

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este Benéfico establecimiento las siguientes curaciones.

Rafael Huesma, herida contusa región occipital.
Domingo Cortés, delirium tremens.

Francisco Serbia, erosiones cara anterior pierna izquierda.
Isabel Gallego, herida contusa ángulo externo ojo izquierdo.
José Arques, erosión antebrazo izquierdo.

José Giner, estado agónico, cadáver.
Manuel Tebar, herida contusa dedo pulgar izquierdo.
Carlos Quirant, herida contusa dedo segundo pie izquierdo.

Y estamos empezando

Sesenta y cinco millones de aumento para Guardia civil y de Asalto

Reiteradamente hemos presagiado el aumento de cárceles y fuerza pública, a tenor que se socavan, desde las alturas del Poder, los valores éticos y religiosos con la persecución masónica a la Iglesia y sus ministros, iniciada y proseguida desde que se instauró el nuevo régimen.

Ya registramos, en el presupuesto último, un aumento de más de veinte millones para Guardia civil y de Asalto, aparte del incremento de la consignación carcelaria.

En el año que termina los ataques a los principios religiosos, han sido más virulentos, con el consiguiente resquebrajamiento de los principios éticos y morales, por tanto, era de esperar un nuevo aumento de fuerza pública, que confirma el presupuesto de 1933, consignado para Guardia civil, de Asalto y Policía, setenta y cinco millones más que en el último ejercicio económico.

Todo ello lo encontramos tan natural y lógico, que sin temor a equivocarnos, a menos que sobrevenga un cambio de frente desde las alturas del poder en el presupuesto de 1934 veremos aun más aumentadas las consignaciones para dichas fuerzas, porque un año de enseñanza laica, de instrucción atea e irreligiosa, ha de sembrar en el campo social nuevos gérmenes de perturbación, que exigirán mayores medios coercitivos, al tenor de lo acaecido en Erancir, cuando se impuso la enseñanza laica e irreligiosa.

Para nuestros dirigentes, obsesionados en su irreligión, nada significa la experiencia de otros pueblos, cual si ignorase que la «Historia es maestra de la vida», como ya afirmaba Cicerón.

Y es que aun no han aprendido que si la religión hace gobernar a los pueblos, la carencia de principios religiosos les hace discolos e insubordinados.

Porque la ciencia que está saturada de Religión hace orgulloso al individuo que la posee, al desligarle de toda revelación, de toda tradición y de toda autoridad, para explicar el misterio de los destinos eternos pretendiendo colocar al hombre en el trono que ocupaba el mismo Dios.

En la tendencia del racionalismo o ciencia irreligiosa, ge-

neradora del orgullo humano, que si se extiende a todos los ciudadanos, arruina a la sociedad.

Los individuos, se someten voluntariamente al principio de autoridad fundamental y básico en toda colectividad humana, o serán sometidos por la fuerza de que disponga aquel principio, porque esa sumisión es indispensable para el orden, sin el cual, perece toda sociedad.

Pero la sumisión está en razón directa de la humildad, que solo engendra en el alma la enseñanza religiosa, en contraposición del racionalismo que es el generador del orgullo. Y no se vaya a creer que los humildes sean, por más sumisos, rastrores o aduladores; antes al contrario, son los primeros que protestan contra los poderes despoíticos, recordando que ese debe obedecer a Dios antes que a los hombres.

Solo cuando el gobernante quiera suplantar la autoridad divina, tropezará con la intrínseca dignidad de los humildes que llevarán cárceles, soportarán destierros y volverán a regar calles y plazas con sangre generosa, antes que traicionar aquellos santos principios que al hacerlos humildes, los hicieron sumisos y gobernables.

Para gobernar un pueblo de orgullosos, la autoridad recurre constantemente a los agentes coercitivos: Guardia civil, de Asalto, Policía, Vigilancia; para regir un pueblo de humildes, basta un gobernante, que atempere su conducta a los principios de justicia. La enseñanza laica y atea, al hacer orgullosos a los ciudadanos, impone el aumento de fuerza pública, cuyo acrecentamiento señala el menor grado de civilización de los pueblos que la necesitan; mientras, la instrucción religiosa, haciendo humilde a los súbditos suple los medios coercitivos, cuya disminución marca la civilidad de los gobernados.

Con los ataques a la Religión, vamos camino de la barbarie, que solo se contiene con la represión y el castigo.

Setenta y cinco millones de aumento para fuerza pública, en el segundo año de República antirreligiosa, y, aún estamos empezando.

ELIAS OLMOS

ELCHE

Las fiestas de la Venida de la Virgen

En los días 28 y 29 del corriente, se han celebrado en esta ciudad, las tradicionales fiestas de la Virgen en conmemoración de su venida a Elche.

Estos típicos y simpáticos festejos que el pueblo creyente ha venido celebrando todos los años sin interrupción, y que son costeados por la importante «Sociedad Venida de la Virgen», desde el cambio de régimen, que no se celebran, ni el famoso y singular número de la Venida del día 28, que representa la entrada de Francisco Cantó, que, montado sobre veloz y hermoso corcel, viene a anunciar la fausta nueva de la aparición de la Virgen en la playa del Tamarit, ni la procesión del día 29, en que el pueblo católico se expansionaba aclamando a su Excelsa Patrona María de la Asunción.

Pero los fervientes hijos de María, que lo son una mayoría abrumadora de los habitantes de Elche y que no han olvidado ni olvidaremos jamás a la Virgen nuestra Madre y Reina, no nos arredramos ante las adversidades por amargas que sean, y seguiremos en nuestro puesto en espera de días mejores, que forzosamente han de venir en no lejana fecha.

Solamente han dejado de cele-

brarse los festejos en la vía pública, porque los restantes se han cumplido a las mil maravillas, con mucha más solemnidad que otros años y con asistencia de fieles como jamás se ha visto, pues en todos ellos las anchurosas naves de nuestro grandioso templo de Santa María, el más capaz de la diócesis, se ha visto completamente lleno.

Los Maitines del 28 por la noche, con un alumbreado extraordinario y deslumbrador, de un efecto fantástico, fueron solemnísimos. La Virgen en su rico y artístico camarín, iluminado con potentes focos de luz y ataviada con sus más preciadas joyas, se manifestaba hermosa y esplendente, capaz de suggestionar al más incrédulo. El magnífico órgano lanzando sus armoniosas notas sobre los ámbitos del suntuoso templo, hacía presumir que aquello era la verdadera gloria que nuestra Patrona nos depara por breves instantes.

La Iglesia completamente llena de fieles durante las dos horas que duró esta solemnidad. Puede decirse que casi todo el pueblo, renovándose así como hormiguero humano, desfiló por nuestro templo para admi-

rar y rendir tributo de veneración a su Patrona.

Las campanas de todas las Iglesias de la ciudad han tomado también activa parte en todos los festejos, esparciendo a los aires sus simpáticos y alegres tañidos recordadores de tiempos pretéritos de nuestra infancia, todo ilusión y felicidad.

El día 29, día de la Virgen, considerado festivo en Elche por privilegio especial, todo el pueblo se asoció con gran júbilo a tomar parte en los festejos incluso el comercio que cerró sus puertas como en las grandes solemnidades.

No podía faltar lolemne misa mayor cantada por la masa coral de «Juventud Católica», interpretó la del maestro Ferrández, a gran orquesta, ocupando la sagrada cátedra el ilustrado presbítero con José Belso Castaño, profesor del Seminario de Orihuela, cuya oración elocuente ha sido muy justamente elogiada.

Por la tarde se celebró la magnífica y solemne procesión de la Virgen por el interior del templo. Este se hallaba totalmente abarrotado de fieles, incluso las espaciosas tribunas altas que circundan la Iglesia.

La procesión, ante el numeroso contingente de fieles portadores de sendas velas encendidas para acompañar a la Virgen, que materialmente imposibilitaba su organización, tuvo que dar dos vueltas al itinerario, para así complacer a todos.

Las aclamaciones a la Virgen se sucedían con suma frecuencia, algunas muy conmovedoras que hacían brotar las lágrimas de los presentes.

Los cánticos litúrgicos con acompañamiento del magisterioso órgano, mezclados con los frecuentes vitores nacidos de lo más profundo del alma, formaban sublime contraste del todo edificante y altamente conmovedor.

Después de solemne salve de gracias, y como remate digno de esta gran fiesta que Elche consagra orgulloso a su Patrona se cantó con acompañamiento de órgano, el precioso himno, compuesto para este fin para coro mixto, con letra de don Antonio Soria Gabaldón, cura de la Iglesia de San Juan de esta ciudad y música de don Alfredo Javaloyes López, director de la Banda Municipal de Música.

Así es como el pueblo católico de Elche festeja a su Patrona Excelsa. Si más no ha hecho en su obsequio, no ha sido por falta de intuición y de voluntad. Las circunstancias actuales nos vedan hacerlo como hubiera sido nuestro deseo.

Y ahora, Virgen Santísima, permíteme que como epílogo a esta crónica, diga: que los hijos de Elche que son tus hijos, no te olvidan ni te olvidarán jamás, porque así te lo mereces Madre Amantísima. En nuestras alegrías, como en nuestras tribulaciones, tu siempre ocupas el lugar preferente que te corresponde como Madre que eres de los creyentes y no creyentes. Que esperemos con ansia que se disipe la borrasca tempestuosa que hoy desgraciadamente nos invade, que ello será bien pronto, para poderte rendir mejor pleitesía, sacándote triunfante y majestuosa, aclamándote con loco frenesi como mereces, Virgen bendita, por las calles y plazass de tu querida y predilecta ciudad lliciana, porque para algo viniste, según el arca santa que te condujo «Soc pera Elig».

VICENTE TORRES SERRANO
Elche 30 diciembre 1932.

Botadura de una yola

A la una de la tarde de hoy ha tenido lugar en el Club de Regatas la botadura de la yola que el opulento comerciante don Manuel Priyzt, ha regalado a la expresada sociedad.

Por apremios del tiempo no reseñamos el acto, lo que haremos en nuestro número próximo.

Lea V. EL DIA

Meditación de fin de año

Es incontestable por natural esta tendencia, cuando se acerca fin de año, a examinar el camino andado durante los doce meses que espiran. Nadie se sus trae a ella. Por eso estos días últimos de diciembre son los áttimos de las estadísticas de todo género y de los exámenes de conciencia.

Nada hemos de decir de las primeras, harto comerciales y utilitarias para retener la atención fuera de las revistas; pero sí de los segundos.

En un hecho que nadie—ni aun aquellos a quienes la Lotería pasada favoreció con sus dones—llega contento de sí ni del mundo anterior a fin de año. Para todos ha sido malo o pésimo: un mar siempre alborotado con escasos días de bonanza. El examen de conciencia declara para cada cual, que lo malo acontecido fué culpa de los demás y de las circunstancias y, escasamente, culpa propia. Es indudablemente más cómodo atribuir el error y el dolor a lo externo que a lo interno; persuadirse de que si el mundo marcha mal se debe al mundo mismo y no a nosotros. Por esto miramos esperanzadamente al nuevo año que se acerca y creemos, como los paganos, en los hados prósperos y adversos y confiamos en que 1933 será mejor que 1932 y esto lo venimos haciendo con todos los años de toda la vida.

Pero también es un hecho que el mundo es obra nuestra, absolutamente nuestra. Año frío o cálido, húmedo o seco, todo lo cósmico influye poco en nuestra conducta voluntaria. Este motivo de meditación debe ocuparnos y preocuparnos en serio de aquí a fin de año.

Si nadie está contento del año que muere ¿no será porque nadie cumplió estrictamente todo su deber? La conciencia dice la verdad. Nana tienen que ver el calor ni el frío, la sequía y la humedad, en nuestras desdichas. Tenemos que ver nosotros mismos. Nadie—salvo los niños ha dejado de vivir lo bastante para tratar de eximirse de responsabilidad. En la gran colaboración social es indudable que son más—y van aumentando en una sociedad de hora en hora menos cristiana, es decir menos civilizada—los colaboradores negativos (destructores) que los constructores (positivos). De donde se infiere que si destruímos más que construimos, si restamos más que sumamos, nuestra ruina es cierta. Este resultado es válido en y para todos los órdenes, singularmente para el orden político.

Sea cual fuere y por grande que sea la parte que el error de los gobernantes tiene en el negativo del balance nacional, nuestra parte de gobernados es inmensa. La Patria sufre más de la atonía o de la perversión de los unos que de la pasión o presión de los otros. Tanto da que se viva en Democracia como en Dictadura. Por encima de toda forma de Gobierno está la idoneidad de los gobernados para la obra de la prosperidad nacional. Cuando los gobernados son ingobernables o son tan gobernables que resultan insensibles, la nación es un rebaño miserable o de lobos o de ovejas apesetadas.—E.

Denuncias y sucesos

ROBO

Joaquín Giménez Rodríguez, de 60 años de edad, domiciliado en la calle San Miguel número 1, 1.º, denuncia que al regresar a su domicilio, se encontró que la puerta estaba abierta y que dentro de su estaba las luces encendidas, requiriendo el de unos guardias, registrando la casa, no encontrando a nadie, pero notando la falta de unas 25 pesetas que tenía guardadas en una cajita.

UNA DETENCION

Por los Agentes de Vigilancia señores Aracil y Giner, ha sido detenido en la calle Mayor por sospechosos e indocumentado, un tal Sautiugo Oliver Torregrosa, de 40 años de edad, y una vez en la Comisaría de Vigilancia, atentó contra el señor Giner, amenazando además a dichos Agentes de que cuando saliera de la cárcel los mataría.

POR MALOS TRATOS

Francisco Sirvent Boch, de 38 años de edad y de oficio hojalatero, denuncia a Rafael Sirvent, por que sin causa justificada lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

ESOS AMORES

Marta Pellin de 24 años de edad, domiciliada en la calle Riego número 17, 1.º y Francisco Ruiz Vives de 31 años, rñeron en la calle de Castaños, por no querer la primera continuar las relaciones amorosas con el segundo, resultando ambos con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

MINISTROS EN ALICANTE

Ayer pasó el día en la finca «La Pileta», de Villajoyosa, el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Rios.

Esta tarde vendrá a Alicante y asistirá a la representación que dará «La Barraca» en el Principal.

INVIERNO

Es medio día. Un parque. Invierno. Blancas sendas. Simétricos montículos y ramas esqueléticas. Bajo el invernadero, naranjos en maceta, y en su tonel, pintado de verde, la palmera. Un viejecillo dice para su capa vieja: «El Sol, esta hermosura de sol...» Los niños juegan. El agua de la fuente resbala, corre y sueña, lamiendo, casi muda, la verdinosa piedra.

TIRO DE PICHÓN

Mañana domingo empezarán las tiradas de entranamiento que todos los años organiza la Sociedad de Pichón, y que continuarán celebrándose todos los domingos, y en las que además de la Copa de Entrenamiento, se otorgan varios premios, entre ellos el de Señoras y Señoritas. Dado el entusiasmo que existe por presenciar éstas tiradas, no dudamos que el local del tiro se verá concurridísimo mañana por la tarde.

UN PERTURBADO?

Domingo Curt García de 50 años de edad, domiciliado en «La Goteta», ha sido detenido por amenazar a todo el vecindario con una navaja, comprobando que al parecer, sufre ataques de enajenación mental.

UNA DETENCION

Por los Agentes de Vigilancia señores Aracil y Giner, ha sido detenido en la calle Mayor por sospechosos e indocumentado, un tal Sautiugo Oliver Torregrosa, de 40 años de edad, y una vez en la Comisaría de Vigilancia, atentó contra el señor Giner, amenazando además a dichos Agentes de que cuando saliera de la cárcel los mataría.

POR MALOS TRATOS

Francisco Sirvent Boch, de 38 años de edad y de oficio hojalatero, denuncia a Rafael Sirvent, por que sin causa justificada lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

ESOS AMORES

Marta Pellin de 24 años de edad, domiciliada en la calle Riego número 17, 1.º y Francisco Ruiz Vives de 31 años, rñeron en la calle de Castaños, por no querer la primera continuar las relaciones amorosas con el segundo, resultando ambos con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

UNA DETENCION

Por los Agentes de Vigilancia señores Aracil y Giner, ha sido detenido en la calle Mayor por sospechosos e indocumentado, un tal Sautiugo Oliver Torregrosa, de 40 años de edad, y una vez en la Comisaría de Vigilancia, atentó contra el señor Giner, amenazando además a dichos Agentes de que cuando saliera de la cárcel los mataría.

POR MALOS TRATOS

Francisco Sirvent Boch, de 38 años de edad y de oficio hojalatero, denuncia a Rafael Sirvent, por que sin causa justificada lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

ESOS AMORES

Marta Pellin de 24 años de edad, domiciliada en la calle Riego número 17, 1.º y Francisco Ruiz Vives de 31 años, rñeron en la calle de Castaños, por no querer la primera continuar las relaciones amorosas con el segundo, resultando ambos con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

UNA DETENCION

Por los Agentes de Vigilancia señores Aracil y Giner, ha sido detenido en la calle Mayor por sospechosos e indocumentado, un tal Sautiugo Oliver Torregrosa, de 40 años de edad, y una vez en la Comisaría de Vigilancia, atentó contra el señor Giner, amenazando además a dichos Agentes de que cuando saliera de la cárcel los mataría.

POR MALOS TRATOS

Francisco Sirvent Boch, de 38 años de edad y de oficio hojalatero, denuncia a Rafael Sirvent, por que sin causa justificada lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

ESOS AMORES

Marta Pellin de 24 años de edad, domiciliada en la calle Riego número 17, 1.º y Francisco Ruiz Vives de 31 años, rñeron en la calle de Castaños, por no querer la primera continuar las relaciones amorosas con el segundo, resultando ambos con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

UNA DETENCION

Por los Agentes de Vigilancia señores Aracil y Giner, ha sido detenido en la calle Mayor por sospechosos e indocumentado, un tal Sautiugo Oliver Torregrosa, de 40 años de edad, y una vez en la Comisaría de Vigilancia, atentó contra el señor Giner, amenazando además a dichos Agentes de que cuando saliera de la cárcel los mataría.

POR MALOS TRATOS

Francisco Sirvent Boch, de 38 años de edad y de oficio hojalatero, denuncia a Rafael Sirvent, por que sin causa justificada lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

ESOS AMORES

Marta Pellin de 24 años de edad, domiciliada en la calle Riego número 17, 1.º y Francisco Ruiz Vives de 31 años, rñeron en la calle de Castaños, por no querer la primera continuar las relaciones amorosas con el segundo, resultando ambos con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

UNA DETENCION

Por los Agentes de Vigilancia señores Aracil y Giner, ha sido detenido en la calle Mayor por sospechosos e indocumentado, un tal Sautiugo Oliver Torregrosa, de 40 años de edad, y una vez en la Comisaría de Vigilancia, atentó contra el señor Giner, amenazando además a dichos Agentes de que cuando saliera de la cárcel los mataría.

POR MALOS TRATOS

Francisco Sirvent Boch, de 38 años de edad y de oficio hojalatero, denuncia a Rafael Sirvent, por que sin causa justificada lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

ESOS AMORES

Marta Pellin de 24 años de edad, domiciliada en la calle Riego número 17, 1.º y Francisco Ruiz Vives de 31 años, rñeron en la calle de Castaños, por no querer la primera continuar las relaciones amorosas con el segundo, resultando ambos con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

UNA DETENCION

Por los Agentes de Vigilancia señores Aracil y Giner, ha sido detenido en la calle Mayor por sospechosos e indocumentado, un tal Sautiugo Oliver Torregrosa, de 40 años de edad, y una vez en la Comisaría de Vigilancia, atentó contra el señor Giner, amenazando además a dichos Agentes de que cuando saliera de la cárcel los mataría.

POR MALOS TRATOS

Francisco Sirvent Boch, de 38 años de edad y de oficio hojalatero, denuncia a Rafael Sirvent, por que sin causa justificada lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

La causa por los sucesos de Castilblanco se piden ocho penas de muerte

Burgos descarrila un tren.—Unos individuos amordazan a un chófer y se llevan el coche.—Ayer hicieron explosión en Valencia nuevas bombas.—En una barca puesta a salvo en Valencia son hallados dos cadáveres abrazados.—El complot extremista

Noticias varias

Madrid 30 (11 m.)
Accidente ferroviario
En la línea Zafra del correo útm. I, a consecuencia de una falsa maniobra en vía muerta y choque con vagón. El herido leve el fogonero Torres.
Vagones de mercancías destruidos.
Noticias en Tablada
Dicen que han sido en Tablada dos suboficiales sargentos pertenecientes a la base aérea. No tiene confirmación, pues la reserva es en las autoridades. Que estas detenciones se hicieran el día 24, en unión

Cena de las uvas

En Samper
Ayer, en los amplios salones del Hotel Samper, decorados, se dio una cena de las uvas que ya es en Alicante tradición.
Las mesas han sido por lo más selecto y social. Asistieron a la cena los señores Domínguez y Prieto.

Círculo Radical

En este círculo inaustrado la juventud radical, ha organizado una fiesta de baile.
En la Peña los 30
Una simpática Peña que con el nombre de Deogracias Juan Martínez, Arturo Juan Gómez, ha organizado una animada cena en su local, que promete ser familiar de gran

de las de varios significados extremistas.

Estas detenciones se relacionan con el depósito de bombas descubierto en Madrid.

Alba no ingresa en el partido radical

Madrid.—Por persona autorizada ha sido desmentido el rumor que circuló ayer por Madrid de que el exministro señor Alba había solicitado ingresar en el partido radical.

Cádiz figurara entre las rutas del turismo

Cádiz.—Hoy ha llegado el subsecretario de la Presidencia señor Ramos.

Ha manifestado a los periodistas que ha dirigido telegramas para que Cádiz quede incluido en la nueva ruta española organizada por el Patronato del Turismo.

También ha dado la noticia de que el Presidente del Consejo de Ministros vendrá a Cádiz a pasar unos días.

A causa de la niebla aterriza un avión

Cuenca.—A causa de la densa niebla se vio obligado aterrizar en el término municipal de Sedaña un avión militar, que iba tripulado por el capitán Arias y por el secretario del Centro de Vuelos sin Motor, don Daniel Parrilla.

Reparadas las averías que sufrió el aparato, éste continuó su vuelo con dirección a Alicante.

Otra dos bombas en Valencia

Valencia.—A las doce de la noche pasada han hecho explosión otras dos bombas en esta ciudad, que han venido a aumentar la alarma que ya existía por las anteriores.

Una de ellas fue colocada en la Comisaría de Policía del distrito del Mar siendo puesta en una reja que da a la calle del Conde de Salvañera. Causó grandes destrozos.

La otra fue colocada en la calle de Segorbe, cerca de la Gran Vía de Alemania.

En la calle del Beato Nicolás, en un taller de metalurgia, fue arrojada otra bomba con la mecha encendida, pero un muchacho, con gran arrojo, se apoderó de ella y consiguió apagarle la mecha, evitando de esta forma que se produjera la explosión.

Ultima hora

Madrid 31 (2 t.)

Prórroga

Se ha prorrogado al 31 de marzo el plazo para que el Patronato de los bienes incautados a los Jesuitas, eleve al Consejo de ministros las propuestas.

Los guardias de asalto agredidos a tiros

Oviedo.—En la Felguera los guardias de asalto fueron agredidos a tiros.
Efectuaron cuatro detenciones.

Rompen un retrato de Lerroux

Alcázar de San Juan.—En el pueblo de Socuellamos presen-

El Puerto

Durante las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente movimiento:

- ENTRADAS**
- Asko, danés, de Cardiff, con carbón.
 - Cala Mijima, español, de Philippeville, con carga general.
 - Rey Jaime I, español, de Ibiza, con carga general.
 - Dabo Espartel, español, de Valencia, con carga general.
 - Cartou, americano, de Valencia, con carga general.
 - Jamy Brumer, italiano, de Valencia con carga general.
 - Cisear, inglés, de Cádiz, con carga general.
- SALIDAS**
- Rey Jaime I, español, a Ibiza y Palma, con carga general.
 - Cabo Espartel, español, a Bilbao, con carga general.
 - Jamy Brumer, italiano, sin destino con carga general.
 - Cartou, americano, a Argel, con carga general.
 - Cisear, inglés, sin destino, con carga general.

Un grupo de socialistas en el círculo radical, destruyendo un retrato de Lerroux y produciendo el natural escándalo.

Amordazan al chófer y se llevan el coche

Castrourdiales.—Cerca de la población, tres individuos que habían tomado un automóvil del servicio público de Bilbao, encañonaron con sus pistolas al chófer José Rodríguez, obligándole a parar.
Lo ataron y lo amordazaron y llevaron el coche.
El conductor ha aparecido abandonado en un barranco.

Los dramas del mar

Valencia.—Después de muchos días de trabajo para poner a flote una barca en el dique de Levante del Grao, consiguió sacarla, encontrándose en ella fuertemente abrazados los cadáveres del motorista Mariano Sanz, y del patrón Vicente Gábarra.
El hallazgo produjo gran impresión.

El Consejo ordinario por los sucesos de Castilblanco — Ocho penas de muerte

Badajoz.—Terminadas sus tareas por el juez instructor de la causa por los sucesos de Castilblanco dentro de unos días se verificará la vista de la causa en Consejo ordinario.
Figuran en el sumario 22 procesados, entre los cuales hay una mujer.

Más noticias del complot extremista descubierto en Barcelona

Sevilla.—Desde hace varios días venía circulando por esta capital el rumor de que se había descubierto un complot extremista, con extensas ramificaciones, el cual tenía por finalidad dar un golpe de estado coincidiendo con la declaración de la huelga de los ferroviarios andaluces.
Se decía también que la policía había detenido e incommunicado a un teniente de Aviación llamado Macero.
Parece ser que dichos rumores no carecían de veracidad por cuanto también han sido detenidos un sargento y un soldado de Aviación, y ha sido nombrado juez especial para actuar en las diligencias sumariales el comandante Pastor.
Uno de los soldados, acusado de repartir hojas comunistas entre sus compañeros, ha comparecido ante el juez, y según nuestros informes no ha negado tales cargos, manifestando que si hacia el reparto era por estar afiliado al partido comunista.

Las ramificaciones millares

Barcelona.—Al ser recibidos los periodistas por el general Batet, le preguntaron si era cierto que entre los documentos encontrados con relación al complot descubierto figuraban los planos de las fortificaciones y cuarteles de Barcelona.
El general les respondió que

pidiese la pena de muerte para ocho.

Descarrila un tren

Burgos.—En Guintanilla ha descarrilado un tren interceptando la vía.
El correo de Burgos quedó detenido por tal causa.

Ha dimitido el gobernador civil

Salamanca.—Se ha confirmado el rumor de que ha sido presentada por el gobernador civil de esta provincia la dimisión de su cargo como consecuencia de la pasada huelga.

En efecto, el señor González Mamonal ha dirigido hoy un telegrama al alcalde de esta ciudad, concebido en este sentido.

Un incendio destruye dos casas

Salamanca.—Noticias recibidas en esta capital del pueblo de Maella, dan cuenta de que se ha declarado un violento incendio en un pajar.
Como consecuencia del viento, el fuego se propagó a dos casas, las cuales quedaron totalmente destruidas, como así mismo dos carros y otros efectos.

Por fortuna, no ha habido que lamentar desgracias.

Descarrila un tranvía

Granada.—El tranvía de la línea de San José, descarriló cerca de aquella localidad, por haber sido colocado en la vía

un trozo de hierro, intencionadamente.

A consecuencia de este descarrilamiento han resultado dos viajeros con ligeras contusiones.

No se conocen los autores de este atentado.

Doctor Juan Santiballa

del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1
San Fernando, 48, principal

El señor Martínez Barrios en Alicante

El ex ministro señor Martínez Barrios dio ayer su anuencia a la conferencia en el Círculo Radical inaugurado en la Avenida de Méndez Núñez.
Su discurso fue una bella pieza oratoria, en la que hizo resaltar que para la implantación de la república que el pueblo instauró el 14 de abril faltan estos tres principios: Libertad, Autoridad y Seguridad.

Teóricamente, somos los hombres del mundo que más libertad tenemos, prácticamente, esa Ley de Defensa nos hace depender de un hombre.
Falta autoridad por estar divorciada la opinión del pueblo de los gobernantes y ser la autoridad de estos basada en la fuerza pública. Un gobierno con autoridad será aquel que tenga moralmente sobre sus gobernados.
Falta seguridad. El Gobierno de la república tiene la seguridad de poder ejercer los derechos que la carta constitucional le da.

El partido radical, cuando llegue al poder restaurará estos tres principios: Libertad, Autoridad y Seguridad y aún los hombres que pagan contra el Régimen, pero que obran dentro de la Ley podrán ejercer la libertad de sus derechos.
En distintas fases del discurso

fue largamente aplaudido el señor Martínez Barrios.

Bastante público, oyó en la calle, por medio de los altavoces colocados, la oración del ex ministro de Comunicaciones.

Un obsequio

El acreditado comercio de Tejidos, Novedades y Confecciones, «La Puerta del Sol», situado en la Plaza de Castelar, ha tenido la gentileza, que agradezco, de enviarnos unos preciosos almanques para 1933, que acreditan el buen gusto de esta casa.

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renares y mantitas, a precios increíbles.
PIEL SUELTA, desde 1.50 pesetas en adelante.
RESES DE TODOS COLORES desde 2.50 pesetas en adelante.
Calle San Vicente, 32, piso primero
ALICANTE

Se vende

Un teatro completo, con escenario de unos ocho metros de embocadura por unos seis de fondo.

Academia de Corte y Confección

sistema SARRIA
MAYOR, 31-2º
Dirigido por DOÑA MARIA GARCIA

Anuncia al público la apertura de clases para la preparación del profesorado de C. E. y confección.
Se admiten alumnas.
Se dan lecciones a domicilio.
No olvideis: Mayor 31-2º

Vendo casas

frente a la playa.
Información: Socorro, 17, (postería) de 10 a 12

Lea Ud. El Día

HE AQUÍ VERDADERO
JARABE del Prof. Ernesto **PAGLIANO**
(DE NAPLES)
Líquido - Polvos - Comprimidos
EXCELENTE DEPURATIVO
REFRESCOANTE DE LA SANGRE
Cura las enfermedades del Hígado, Gástricas del estómago, Bilio, Intestinos, etc.
Exalta el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo



Central Cinema
Hoy, la magnífica cinta sonora
La tuve en mis brazos
De las 6:30 en adelante

Ideal Cinema
Función para hoy.—La película sonora
Tempestad de almas
De las 6:30 en adelante

Liquidación verdadera
Bolsos, monederos, medias de seda,
bisutería fina y juguetes económicos
en la Perfumería

La Camelia

También liquidamos a precios asombrosos
perlas, petacas, estuches, artículos para re-

Victorio Albentosa Amador
Pasaje de Américo, 2 - Alicante

Noticias de Barcelona

Barcelona 51 (9 m.)
UN ATRACO

Al pasar ayer por la calle de la Cadena el obrero ebanista Sebastián Jover y Solars, de veintidós años, se le acercaron dos individuos pidiéndole una cerilla y sin mediar una palabra pretendieron robarle.

Al oponerse le agredieron, causándole lesiones en la nariz. Los atacadores huyeron.

ATRACO FRUSTADO

En el juzgado de guardia Joaquín Peró ha denunciado que pasando anteayer al dirigirse al trabajo, a las seis de la mañana por frente al teatro Olympia, desde un taxi le amenazaron coninándole a que entregaran cuando llevaba encima.

El atracado huyó haciéndole dichos individuos unos disparos que no le alcanzaron.

PARTICIPACION DEL «GORDO» QUE DESAPARECE

Enrique Jordí, ha denunciado que de su casa de la Allada, le ha desaparecido una participación de peseta de la lotería de Navidad, del núm. 29.757, premiado con el «gordo».

Como supuesta autora de la sustracción ha sido detenida una mujer llamada Angela Rodríguez, a quien se le ocupó la apuntación.

Dicha mujer ha manifestado que no teniendo de qué comer el denunciante, le vendió aquella participación días antes del sorteo.

DEL ASALTO AL CINE AVENIDA

Para el día 22 de febrero próximo ha sido señalada en la sección tercera de la Audiencia la vista de una causa por asesinato con motivo del atraco que se pretendió verificar en el Cine Avenida.

Según las conclusiones del ministerio fiscal, los procesados por esta causa son: José Alasí, José Lorca González (a) Quinto

Leopoldo Díaz Giménez, y otro apodado Rubio que no ha sido detenido, combinaron en la madrugada del 2 de noviembre de 1931 verificar un atraco al Cine Avenida situado en la de Francisco Layret. Para ello llamaron por teléfono al mismo cine momentos antes de la madrugada y al sereno de la casa llamado Mateo Cruells y fingiéndose hijo del dueño le dijeron que iría un enviado suyo a recoger del despacho una cinta cinematográfica.

Acudieron al cine los cuatro individuos y Angel Espi y José Lorca entraron y una vez dentro maniataron y amordazaron al sereno del cine. Los otros dos se quedaron fuera vigilando que nadie viniera.

Como el vigilante de la calle Antonio Marin Miguel, se dio cuenta de que algo anormal ocurría, dió el alto a los que estaban en la calle y éstos avisaron a sus compañeros saliendo todos y perseguidos por el vigilante a quien le dispararon las pistolas de que iban provistos matando al vigilante Antonio Marin.

Los autores del hecho desaparecieron pudiendo la policía detener a los tres presos y procesados.

Califica el fiscal los hechos como un delito de robo con violencia en grado de frustración seguida de muerte con las agravantes de nocturnidad y superioridad numérica y haber sido efectuado en cuadrilla, y otro delito de arma puesta que a los dos primeros procesados les fueron ocupadas las armas con que verificaron el asesinato.

Entiende el representante del ministerio público que debe imponerse a los tres procesados la pena de cadena perpetua y la indemnización de diez mil pesetas a los herederos de la víctima y por el delito de tenencia de armas sin licencia que sólo el Espi y el

Lorca son autores de ello por lo que procede imponerles un año de prisión.

La causa se verá ante el tribunal del jurado.

DEL ATRACO A UN CHOFER

El juzgado estuvo ayer en la cárcel recibiendo nueva declaración a los detenidos con motivo del atraco al chófer de San Adrián al objeto de averiguar la procedencia de una de las pistolas encontradas a Juan Corto y que llevaba el emblema de la Guardia civil.

Parece que éste declaró que dicha pistola la había sustraído en Madrid con motivo de las revueltas del 10 de agosto en aquella capital.

El juzgado ha oficiado a la policía para que la de Madrid haga las pesquisas consiguientes.

UNA NIÑA ATROPELLADA POR UN TAXI

En la casa de socorro del Puerto, asistieron ayer a la niña de seis años, Juana Tous Poch, que habita con sus padres en la calle Ancha, núm. 26, cuarto, de la fractura comminuta y abierta de la tibia y peroné derechos producidos al atropellarla el auto taxis núm. 35. 377 en la misma calle donde habita.

Los facultativos que asistieron a la atropellada calificaron las lesiones de pronóstico grave.

Después de practicársele la cura de urgencia, fué trasladada la niña al hospital de San Pablo.

AMAGO DE INCENDIO

Anoche, sobre las nueve y media, fueron requeridos los servicios del cuerpo de bomberos, avisándoles que en la calle Nueva de la Rambla, se había declarado un incendio. Momentos después se presentaba en la finca número 42, una autobomba que procedió seguidamente a extinguir el fuego que careció de importancia, puesto que sólo se produjo a que en el piso cuarto ardían una silla y un edredón, cuya propiedad se ignora a quien pertenece ya que algunos inquilinos manifestaron que la vivienda está deshabitada.

200 oficiales p. ersas a la Marina italiana

Londres.—Según anuncia el periódico «News Chronicle», la «Gran Bretaña» se ha negado a recibir en su Marina a 200 oficiales p. ersas para su perfeccionamiento técnico.

El periódico añade que la Marina italiana ha admitido a los oficiales.

27 muertos y 50 heridos en terremoto en Méjico

Méjico.—Noticias que han sido recibidas con gran retraso dicen que el pueblo de Tomatlan, en el Estado de Jalisco ha quedado destruido por un terremoto ocurrido el día 19 de este mes.

A consecuencia del seísmo resultaron 27 personas muertas y una heridas.

Leyes severas en Cantón

Cantón.—El Gobierno de Cantón ha anunciado que será condenado a muerte cualquier funcionario culpable de haber realizado contrabando o de soborno.

El Gobierno ha decidido amoralizar la ciudad y ha decretado severas leyes prohibitivas.

Tampoco podrán los funcionarios o militares jugar al Mah-Jong o cualquier otro juego en que se crucen apuestas, lo mismo en público que en privado.

Las mujeres tampoco podrán violar estas leyes, y sus maridos seran responsables ante la ley.

Tiene usted almorranas?

Se curan totalmente sin causar la menor molestia ni dolor tomando el específico RÚPAI-GALENO, único en el mundo, no vuelven a aparecer jamás por viejas y rebeldes que sean.

De venta en todas las farmacias. En Valencia, calle Colón, 5, farmacia Dra. Brugger Romani. Precio: 10 pesetas

Lea Ud. EL DIA

EXTRANJERO

La princesa del Piamonte

Roma.—La princesa Piamonte ha visitado el Museo y la Pinacoteca Vaticana. A la entrada le esperaba el maestro de Cámara del Pontífice, monseñor Caccia Dominioni, y durante la visita la acompañó el director general de Museos y galerías, Comendador Nogara.

Una distinción

Roma.—El Pontífice ha concedido la Gran Cruz de San Gregorio Magno al ministro de Hungría cerca del Vaticano.

El Cardenal Segura

Roma.—El Pontífice ha nombrado al Cardenal Segura proctor del Instituto Religioso Misiónero del Santísimo Sacramento y de María Inmaculada.

La Iglesia de Litoria

Roma.—La iglesia parroquial que está en constracción en el nuevo Municipio de Litoria creado por el fascismo en el Agro Pontino, será dedicada a San Marcos y se consagrará solemnemente el día de Pascua 6 de Abril.

El día 11 de enero la calona de confinados que viven en Litoria será puesta en libertad.

200 oficiales p. ersas a la Marina italiana

Londres.—Según anuncia el periódico «News Chronicle», la «Gran Bretaña» se ha negado a recibir en su Marina a 200 oficiales p. ersas para su perfeccionamiento técnico.

El periódico añade que la Marina italiana ha admitido a los oficiales.

27 muertos y 50 heridos en terremoto en Méjico

Méjico.—Noticias que han sido recibidas con gran retraso dicen que el pueblo de Tomatlan, en el Estado de Jalisco ha quedado destruido por un terremoto ocurrido el día 19 de este mes.

A consecuencia del seísmo resultaron 27 personas muertas y una heridas.

Leyes severas en Cantón

Cantón.—El Gobierno de Cantón ha anunciado que será condenado a muerte cualquier funcionario culpable de haber realizado contrabando o de soborno.

El Gobierno ha decidido amoralizar la ciudad y ha decretado severas leyes prohibitivas.

Tampoco podrán los funcionarios o militares jugar al Mah-Jong o cualquier otro juego en que se crucen apuestas, lo mismo en público que en privado.

Las mujeres tampoco podrán violar estas leyes, y sus maridos seran responsables ante la ley.

Tiene usted almorranas?

Se curan totalmente sin causar la menor molestia ni dolor tomando el específico RÚPAI-GALENO, único en el mundo, no vuelven a aparecer jamás por viejas y rebeldes que sean.

De venta en todas las farmacias. En Valencia, calle Colón, 5, farmacia Dra. Brugger Romani. Precio: 10 pesetas

Lea Ud. EL DIA

Deportes

Campeonato Nacional de Liga

Los partidos del domingo en toda España

PRIMERA DIVISION

EN BARCELONA

Barcelona—Madrid

EN VALENCIA

Valencia—Español

EN BILBAO

Arenas—Alavés

EN SAN SEBASTIAN

Donostia—Athletic

EN SANTANDER

Racing de Santander—Betis

SEGUNDA DIVISION

EN SEVILLA

Sevilla—Murcia

EN GIJON

Sporting—Unión de Irún

EN MADRID

Athletic—Celta

EN LA CORUNA

Coruña—Castellón

EN PAMPLONA

Osasuna—Oviedo

TERCERA DIVISION

PRIMERO GRUPO

Eiríña—Racing

Avilesino—Unión

SEGUNDO GRUPO

Deportivo—Ferroviana

TERCER GRUPO

Logroño—Baracaldo

Erandio—Tolosa

CUARTO GRUPO

A. Icartasun—Zaragoza

QUINTO GRUPO

M. Iríñe—Sabadell

Ju. Jiter—Palafrugell

Ba. Jaloná—Sans

SEXTO GRUPO

Elche—Gimnástico

SEPTIMO GRUPO

Imperial—Gimnástica

Cieza—Cartagena

OCTAVO GRUPO

Malagareño—Málaga

Gacetillas

Casa particular decente, de-searia estables personas con buenas referencias.

Razón en esta Administración

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

SE VENDE: una casa en el Barrio de la Florida, con garage, próxima a la carretera. Razón en esta administración.

Personas residentes en pequeñas poblaciones o capitales, ganarán: MIL pesetas durante horas libres. Asunto sensacional.

Goth, Pl. Margall, 7, Madrid.

Horario de trenes

Entre Alicante y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante: a las 6'45 y 6

Salidas de Elche: a las 7'20 y 16

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10.

Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alicante: a las 8'45 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'5 y 9'20.

Chalet

Confortable, espacioso Planta baja 400 metros cuadrados de superficie; sótanos. Parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garage y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. prolongación del paseo de Campeonamor) y Gazman, 5, 1.º

Dr. Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA
Rayos X - Sol artificial
Radioterapia - Electroterapia
Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos Modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo
Neuralgias.
Canaletas, f. bajo, derecha

Lea V. EL DIA

Cuidado señora, señorita, caballero... Si sufre de estreñimiento déjese en seguida de laxantes que le perjudican.

Poseemos una maravillosa planta Tropical Extraordinaria llamada CASSIANA de una virtuosa y singular acción que este pertinaz padecimiento, con la que se hace una fisura, poseída y exenta en absoluto de todo género de producciones micos, que bebida, en poco tiempo y debido a su rica composición le pondrá al más perfecto estado, sin debilitarle ni perjudicarlo antes bien al contrario, le producirá bienestar y alegría; además; le garantizamos como se puede comprobar en miles de casos ya curados.

Importadora de Plantas Tropicales

De venta en ALICANTE en las farmacias de Francisco P. Ortiz, S. Fernando 59; de J. Aznar, plaza Gabriel Miró; de Orozco, plaza 14 de Abril, de Soriano, calle Calatrava, Aguiló, calle Mayor.

PIDA HOY MISMO FOLLETO Y MUESTRA GRATUITA

Automovilistas

Modernísimos procedimientos para soldadura autógena y eléctrica

Reparaciones garantizadas-Precios baratísimos

Nota de precios de diferentes trabajos, solo soldadura

Para cortar Aluminio

Rotura culata 4 cilindros

Idem » 6

Idem exterior Blok motor

Idem interior »

Recrecido rayado cilindros

Brida soporte cilindro motor

Recrecido asiento de válvulas en los cilindros, uno solo

Los restantes

Ballestas turismo

Maestras

Rotura pistón hierro fundido

Bielas

Cuadros bicicleta, cada rotura

Autógena Eléctrica Alicantina

Antonio Soria

San Vicente, núm. 50 - Alicante

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupesto

de instalaciones

Liceo Escolar

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet

Abogado y Maestro de Primera enseñanza

Enseñanza graduada: amplios salones; gran para ejercicios prácticos, recreos y clases

Estudio de todas las materias propias de esta enseñanza y Bachillerato.

Preparación para el ingreso en el Bachillerato.

Se admiten niñas, cuyas clases están a cargo de Maestras separación de los niños.

Calle de San Telmo, 9, y Gravina (antiguo local de las (Concepcionista)

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional. Patente y marca registradas.



Necesarios en Oficinas de Bancos, Edificios, Almacenes y en toda casa de comercio.

Catálogos Edit. ELEXOR HERMANOS, S. A. Alameda de Zaragoza, 16. B.A.O.

Baños de Busot (ALICANTE)

Agua sin igual para el reuma

ESTACION INVERNAL

GRAN HOTEL MIRAMAR

Con todo confort, precios moderados

DEPARTAMENTO NATURISTA

Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas

Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias

Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 18'20

Se dirige al administrador

Dirección Apartado, 76, Alicante

Telegráfica Administrador Busot

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR

DOÑA GLORA M. FRANCES

Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.

Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9.

A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores

Calle Mayor, 5, segundo - Alicante

Anis Candela

Aperitivo exquisito

Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso

Pídale en los buenos establecimientos

Agencia de pasajeros para Argelia, Francia, Marruecos y América
Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

Alicante a Orán (directo)
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Alicante a Marsella (directo)
 Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Alicante a Argel (directo)
 Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

7 enero

Para Santo, Montevideo Buenos Aires
 el transatlántico **Alcina**
 4 de enero

Para Ceuta, Cádiz y Casablanca
EBRO
 17 de diciembre

para informes:
J. y A. Lamaignere
 Paseo de los Martires 3, entre España y Alicante

MERCADO DE ABASTOS
 Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan:

Merluzas	350 a 500
Atún	2'00 a 3'50
Salmonetes	2'50 a 3'50
Sardinias	0'35 a 0'70
Gambas	3'40 a 4'50
Lenguados	4'00 a 5'60
Gallos	1'50 a 2'00
Calamares	3'00 a 4'00
Sepias	2'00 a 3'00
Pajel	1'00 a 1'80
Bogas	0'60 a 0'80
Cigalas	1'50 a 3'00
Rubios	1'00 a 2'50
Rapes	0'60 a 1'25

Carne de ternera

Solomillos	7'60
Molla de 1.ª	6'40
Id. 2.ª	5'60
Id. 3.ª (hueso)	4'00

Vaca

Solomillos	6'60
Molla de 1.ª	5'60
Id. 2.ª	4'60
Id. 3.ª (hueso)	3'20

Sección religiosa

SANTOS PARA HOY
 Santos, Silvestre, papa; Sabiano, obispo; Potenciano, presbítero; Columba, virgen; Donata, Paulina, Rústica, Nominanda, Serótina, Hilaria, mártires; Melania, confesor. La Misa y Oficio divino son de San Silvestre con rito semidoble y color blanco.

Silvestre, Papa
 Hijo de Rufino, noble romano fué consagrado sacerdote por el papa San Marcelo y llegó a ser un faro luminoso en aquellos tristes tiempos. Sucedió en la sede Pontificia a San Melquias y gozó de la paz que Constantino el Grande había dado a la Iglesia, por lo que fueron inmensas sus obras. Reunió el Concilio de Nicea y el de Arles; abrió Iglesias; edificó 8 Basílicas, estableció mandatos para las Ordenes sagradas, para la administración de los Sacramentos, abrió Casas de Beneficencia. Modesto, humilde, caritativo y laborioso, gobernó por 21 años la sede Apostólica. Murió en el 335.

CULTOS
 Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
 Los días festivos hasta las doce y cuarto.
 Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
 Misericordia.—Misas desde las seis y media.
 Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.
 Los demás días de 7 a 9.

TERCERA ORDEN
 La V. O. T. de San Francisco celebrará su fiesta tradicional de año nuevo, el domingo 1.º de enero.
 Por la mañana a las 8 misa de comunión general.
 Por la tarde.—A las 5, Exposición de S. D. M., Veni Creator Spiritus, Estación, Corona Franciscana, Absolución General, Plática, Bendición y Reserva—y Adoración del Niño con la entrega de las Cédulas con el Santo Virtud y Difunto para todo el año 1933.
 Terminará el acto con el Te Deum.

Las corrientes de aire son peligrosas.



TABLETAS GABA
 RESULTADOS: pueden ser funestos. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la Tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presente el primer síntoma.

En todo tiempo, al salir a la calle,
 viajan o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD **Gaba** Y EL PALADAR

Tintorería LA FAMILIAR
 de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero

Quiere limpiar, teñir o panchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?
 Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CAS TAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»)

UNA CAJA E
Medias de Seda
 — DE LA —
PERFUMERIA
La CIUDAD DE ROMA
Alfambra, 11 ALICANTE
 Es el regalo que prefieren las señoras

Impresos de todas clases
 Se sirven en los talleres de **EL DIA**

Escuela de Preparación Militar
 Director, don Enrique Robles Tejeo
 Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley cogerse a estos beneficios.
 Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción.
 Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licitados a acceder a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de esta. Para acceder Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.
 No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de ALFONSO tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pilas) en las que pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas y abandonar sus ocupaciones.
 En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.
 Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68. ALICANTE

La cámara ORIGINA GALINDO
 mita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.—Referencias de miles de automovilistas satisfechos

PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO
 Mayor 28 ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar
 (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
 ALBACETE ALICANTE
 San Agustín, 27 Méndez Núñez 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en camisas Provincias.

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 1305 pesetas par.
 ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.
 Zapato para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS** (Stomaxil) Agradable e inofensivo.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Pedro Huesca Esteve
 Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante
 Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACIÓN ES LA COMPROBACIÓN DE LOS MUESTRAS. También se regala a los compradores el CUPÓN EN VENTA.

Hotel Samper
 Frente al mar.—Gran confort

Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO

Este delicioso producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: **BALTASAR HERNÁNDEZ VITORIA**

Curada de bronquitis y asma.

D. Felisa Martínez Ferrer, de 42 años de edad, habitante en Almazora (Castellón), calle de San Roque, 6, ha tenido a bien favorecerme con su certificado de curación en el cual hace constar que sufría de bronquitis y asma desde hacia 6 años, habiendo seguido muchos tratamientos y que sólo con la Cura N.º 15 del Abate Hamon ha quedado completamente bien.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el **BOLETIN MENSUAL «o que dicen los curados»** en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrirían y han recuperado la salud y la alegría con **LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
 Si Vd. desea mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre
 Calle
 Ciudad
 Provincia

SE MANDA GRATIS
 Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cént.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL**
 MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE
CALMA LA TOS
DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS
 ADOPTADO POR LOS MÉDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
 FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles)

Líquido · Polvos · Comprimidos
 Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

El mejor depurativo.
 Cuidado con las imitaciones.

Agentes para España:
 Y. Urtach y C.ª S. A. - Bruch, 49, Barcelona

Cañamos rastrillados y en rama
José Salinas M. a L.ª
 Callosa de Segura